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ΠΡΟΣ 
Μ.Μ.Ε. Περιφέρειας Παραρτήματος 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΘΕΜΑ: «Δημιουργία πρότυπου αμπελώνα στην έκταση του κρατικού κτήματος 
Βέλου» 
ΣΧΕΤ.: 
 
Στα πλαίσια της αναγκαιότητας ανάπτυξης δομών εξυπηρέτησης της πρωτογενούς 
παραγωγής (γεωργία-κτηνοτροφία) στην Περιφέρεια Πελοποννήσου το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. / 
Παράρτημα Πελοποννήσου & Δυτ. Στερεάς Ελλάδας συμμετείχε μέσω του Προέδρου 
της Δ.Ε. κ. Σ. Λαμπρόπουλου σε σύσκεψη η οποία διοργανώθηκε με πρωτοβουλία 
του γεωπόνου προϊσταμένου της γεωργικής σχολής Βέλου κ. Η. Ανδρικόπουλου με 
σκοπό την καλύτερη δυνατή αξιοποίηση των εγκαταστάσεων του κληροδοτήματος 
του πρακτικού γεωργικού σχολείου ΑΧΕΠΑ Βέλου. Η σύσκεψη διοργανώθηκε με 
σκοπό την παρουσίαση πρότασης για την δημιουργία πρότυπου αμπελώνα με σκοπό 
αφενός την συλλογή και διατήρηση των καλλιεργουμένων στην Πελοπόννησο 
ποικιλιών αμπέλου και αφετέρου την δημιουργία πρότυπου επισκέψιμου αμπελώνα. 
Είναι γνωστό ότι στην περιοχή του Δήμου Βέλου  - Βόχας υπάρχει έκταση που 
καλύπτει το προαναφερθέν κρατικό κτήμα Βέλου η οποία ξεπερνά τα 40 στρέμματα 
μέσα σε μια περιοχή με καθαρά παραγωγικά χαρακτηριστικά. Σε  άμεση γειτνίαση με 
την έκταση αυτή βρίσκονται οι σύγχρονες εγκαταστάσεις του νέου οργανισμού 
ΕΛΟΓ ο οποίος μεταξύ άλλων είναι επιφορτισμένος και με την εκπαίδευση των 
απασχολούμενων στον πρωτογενή τομέα.  
 
Το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. / Παράρτημα Πελοποννήσου & Δυτ. Στερεάς Ελλάδας στηρίζει την 
προαπάθεια αυτή καθόσον θεωρεί ότι με τον τρόπο αυτό: 



1. Γίνεται συλλογή και διατήρηση του αμπελουργικού φυτικού υλικού σε επίπεδο 
περιφέρειας Πελοποννήσου με την τόσο σημαντική αμπελοκαλλιέργεια, το οποίο 
μπορεί να αποτελέσει την βάση γενετικής βελτίωσης 

2. Δημιουργείται ένας πρότυπος αμπελώνας άμεσα προσβάσιμος από διαφορετικές 
πληθυσμιακές ομάδες που μπορεί να συμβάλλει στην ανάπτυξη της αναγκαίας 
κουλτούρας για την προσέλκυση νέων στην  πρωτογενή παραγωγή η οποία όλα τα 
προηγούμενα χρόνια απαξιώθηκε με αποτέλεσμα αυτήν την στιγμή η χώρα μας να 
είναι διατροφικά εξαρτημένη 

3. Αναδεικνύεται η Κορινθία ως περιοχή προτεραιότητας σε ότι έχει σχέση με την 
ανάπτυξη της αμπελοκαλλιέργειας στην Περιφέρεια Πελοποννήσου και σε 
συνδυασμό με την σχολή της Νεμέας η Κορινθία μπορεί να αποτελέσει νομό 
προτεραιότητας για το αμπέλι, στα πλαίσια και της  δημιουργίας του καλαθιού της 
Περιφέρειας Πελοποννήσου  

4. Αξιοποιείται ο χώρος αυτός γεγονός που αποτελεί το καλύτερο εχέγγυο για την 
διαφύλαξη του χαρακτήρα του και την αποφυγή αλλαγής της χρήσης του 
προσφέροντας με αυτό τον τρόπο έναν πνεύμονα πρασίνου μέσα στον οικιστικό 
ιστό και αναιρώντας την σημερινή εικόνα έλλειψης δραστηριότητας. 

 
Το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. / Παράρτημα Πελοποννήσου & Δυτ. Στερεάς Ελλάδας προτίθεται να 
σταθεί αρωγός στην προσπάθεια αυτή σε επίπεδο Πελοποννήσου και καλεί όλους 
τους εμπλεκόμενους να αντιμετωπίσουν θετικά την προσπάθεια αυτή ώστε όχι μόνο 
να δημιουργηθούν οι υποδομές αλλά και να μπορέσουν στην συνέχεια να 
λειτουργήσουν αδιάλειπτα. 

 

Για την Διοικούσα Επιτροπή 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 
 
 

Σ. Λαμπρόπουλος 
Γεωπόνος 


